

多彩活动构筑大众健康屏障

随着“新十条”疫情防控措施的贯彻落实，体育场所、商场、影院等恢复正常营业。当前形势下，人人都是自己身体健康的第一责任人。抵御疫情的传播和病毒的感染，除了注射疫苗做好自身的防护、注意日常的饮食起居外，也要加强运动锻炼，增强体质，提高自身免疫力。现在全国各地均在举办全民健身活动，推出科学健身方法，帮人们强体魄、健心智、提信心。国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部和本报推出部分典型群众性体育赛事活动，助力大众构筑自己的健康屏障。



贵州

全国“飞友”共享翱翔乐趣

本报记者 轧学超

近日，2022第四届“翱翔贵州”滑翔伞比赛（龙里站）暨第二届龙里油画大草原滑翔伞公开赛在贵州龙里油画大草原举行。

此次活动是贵州省体育局重点打造的航空运动自主IP赛事，旨在发展贵州省航空运动，普及航空运动知识，推动贵州航空运动发展，完善航空运动赛事体系，引导航空运动消费，推动全民健身，进而助力乡村振兴。

本次比赛为期两天，比赛项目为滑翔伞定点飞行，设男子和女子个人组，共有来自北京、浙江、江苏、山东、广西、云南等13个省区市的60余名滑翔伞运动员参加此次比赛，还吸引了国家队运动员郭靖、吴勇等参赛。

比赛现场，选手涂琳告诉记者，“这是我第一次参加比赛，是来跟高手学习的，从空中下来，刚开始觉得很紧张，但是看到美景以后，就不慌乱了。”她认为滑翔伞是个很积极很快乐的运动。而且滑翔伞无止境，需要不断的解锁学习。

贵州省登山运动协会副会长、贵州省滑翔伞运动俱乐部主任樊小卉表示，“此次赛事半年前就开始筹备了，这次比赛既是启动也是收官之作。给贵州带来一个新的起点和新的希望，龙里适合冬天开展滑翔伞比赛，因为风会小一点，滑翔伞在国外很火，比如土耳其的滑翔伞开展得很火爆，拉动当地经济很明显。计划明年在贵州5个地方举办翱翔贵州滑翔伞比赛。”

活动现场除了能够观看到精彩的滑翔伞比赛以外，还为游客们提供滑翔伞体验飞行体验，由飞行技术高超的滑翔伞飞行教练带领游客进行双人滑翔伞体验，极具刺激感和观赏性，为广大游客奉献了一场丰富多彩的体旅活动。

据介绍，滑翔伞运动起源于20世纪70年代初的欧洲，一些登山者从山上乘降落伞滑翔而下，体验到了美好的感觉和乐趣，从而创立了滑翔伞这一新兴的航空体育项目。滑翔伞运动老少皆宜、新奇、刺激而且对体力没有要求，在全世界有广泛的普及，在我国也已成为广大航空爱好者向往、追求和迷恋的体育运动。

本次比赛由贵州省体育局主办，贵州省山地户外运动管理中心、黔南州文化广电和旅游局（州体育局）、龙里县人民政府承办。

贵州省登山运动协会副会长、贵州省滑翔伞运动俱乐部主任樊小卉表示，“此次赛事半年前就开始筹备了，这次比赛既是启动也是收官之作。给贵州带来一个新的起点和新的希望，龙里适合冬天开展滑翔伞比赛，因为风会小一点，滑翔伞在国外很火，比如土耳其的滑翔伞开展得很火爆，拉动当地经济很明显。计划明年在贵州5个地方举办翱翔贵州滑翔伞比赛。”



成都

全民健身运动会无门槛参与热度高

本报记者 李金霞

成都践行“办赛”“营城”“兴业”“惠民”理念，在成功举办2022年国际乒联第56届世界乒乓球团体锦标赛（决赛）的同时，广泛深入开展全民健身活动。近日，“爱成都·迎大运”“运动成都”成都市第九届全民健身运动会暨第二届社区运动会开幕。这场自今年3月启动到12月结束的运动会，从春天一直到冬天，在过去9个月时间里，这场成都市规模最大、历时最长的综合性全民健身运动会点燃了全民健身热情，让无数参与者体验到了运动的快乐。

本届运动会共设置97个项目，各类赛事活动从线下到线上，共举办2000余场。参与人群涵盖从幼儿到老年的所有年龄段，充分彰显了运动会的全龄友好，据统计，有超过600

万人次参加了本届运动会。赛事（活动）举办遍布各区（市）县，值得一提的是，德阳、眉山等地的队伍也积极参加，进一步展现了成都体育在成都都市圈建设中的带头作用。其中让人感触最深的是，运动会不仅项目丰富，还不设门槛、无报名费，真正做到了全民参与、全民共享，实现了“体育+文旅”的深度融合，营造出一个又一个运动氛围浓郁的体育消费新场景。

除此之外，成都市第九届全民健身运动会还为成都市民运动健身水平的提高作出了贡献。全民健身市运动会的比赛场成为成都市民参加四川省运动会群众组比赛的选拔场，选拔出的520名民间高手代表成都参加四川省第十四届运动会群众组的比赛，共获得71金、29银、22铜，总奖牌数和金、银、铜牌数均居全省第一。

作为生活体育理念首倡者、生活体育典型城市，成都让体育健身植根于市民生活中，市民健康幸福指数迈上新台阶。目前，成都全年组织以“爱成都·迎大运”为主题的各级各类全民健身活动近6000场次，全市经常参加体育锻炼人口比例提升至48.86%，市民体质合格率提升至93.15%。

湖南

全民健身添“赛道”线上健身活力足

本报记者 轧学超

前不久，贯穿全年的“中国体育彩票”第二届“健康湖南”全民运动会在长沙落幕。本届运动会累计举办各层级赛事和活动4200场，直接参加人数达110万，参与人次超过6300万。

“本届全民运动会虽然线下赛事活动受到了疫情的影响，但线上开展得红红火火，在参与和参与人次都较上一届有了大幅度提高。”湖南省体育局相关负责人表示，作为百姓唱主角的草根体育盛会，本届全民运动会生动呈现了“群众身边的、智慧共享的、开放包容的、融合发展的”健康蓝图。

第二届“健康湖南”全民运动会于今年1月24日正式启动，由湖南省人民政府主办，湖南省

体育局承办。运动会共设3大类、18项比赛项目和两大特色活动，覆盖老、中、青不同年龄、不同行业人群，构建省、市（州）、县（市、区）、乡（镇、街道）“四级联动”体系，辐射全省14个市州、122个县市区。

值得一提的是，为满足人民群众日益增长的多元化体育需求，积极响应国家体育总局关于开展丰富线上活动和居家锻炼的要求，本届运动会组织举办了抖音城市挑战赛，鼓励群众挖掘身边的体育故事和典型人物，传递体育正能量。



需求，更添趣味性，引发深圳市全民健身的风潮，成为深圳的城市品牌赛事。

根据《深圳市全民健身实施计划2021—2025年》，到2025年，深圳市、区两级将建设不少于300套室外智能健身房，自2020年起，已陆续“落地”60余处。此前发布的《深圳市关于促进消费持续恢复的若干措施》中指出，推广高品质智能健身器材，鼓励商业楼宇、厂区、园区等重点场所采购使用符合条件的健身器材，打造全民健身新场景。罗湖区文化广电旅游体育局工作人员表示，该区充分利用好数字化、智能化的全民健身器材，开展群众身边的体育赛事，让市民领略到智能健身设施的独特魅力，引导更多群众参与体育健身，养成科学健身的好习惯。

记者手记

动起来，更健康

轧学超

运动健身不仅能促进身心健康，还能增强抵抗力、减少医疗开支，是实现全民健康的有效手段。当前，疫情防控进入新阶段。在国家体育总局群体司的指导下，全国各地陆续开展了丰富多样的群众性体育赛事活动，进一步动员广大群众积极参加体育锻炼，增强自身抵抗力，为自己和家人的健康保驾护航。

群众性赛事活动的广泛展开，有效传递了“运动是良医”的理念，引导更多人主动健身、科学健身，把健身当成一种生活方式，形成全民健身的社会风尚，提高人民身体素质，从更深层次影响人们的健康观。

广泛开展群众性赛事活动，可以激发群众参与全民健身的热情，大幅提高经常参加体育锻炼人数比例。随着群众性体育赛事的举办，全民健身理念会愈发深入人心，越来越多的人将加入健身

队伍，全民健身实现全域覆盖、全龄参与，在参与健身活动中打造健康未来。

广泛开展群众性体育赛事将不断激发出“文明其精神，野蛮其体魄”的强大正能量，让全民健身成为全社会的共识和行动。人人肩上有担子、个个身上有责任，全民健身各个环节环环相接、环环相扣，最终筑起全民健康的坚实防线。

全民健身既是国家强盛应有之义，也是个人幸福生活之基。要取得良好的健身效果，持之以恒地参加运动必不可少。大家平时要注意平和心气，以主动、乐观、进取的态度去思考和行动，合理排解压力、缓和情绪，保持良好的情绪和健康的心态。没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来，让我们行动起来，以健康的身体和心态战胜疫情。

深圳

云上比拼引健身热潮

本报记者 李金霞

近日，2022年“罗湖杯”室外智能健身大赛总决赛开赛。赛事共设8个组别，采用预赛+决赛的机制，经过两个多月激烈角逐，每组前8名选手进入决赛。最终取得“罗湖杯”大赛的冠、亚、季军，优胜奖、优秀奖、参赛达人奖等多个奖项。

决赛采用线上与线下相结合、跨时空、“云竞赛”的新形式。决赛选手可就近选择“室外智能健身房”，利用智能竞赛车设备进行微信扫码报名参赛，比赛项目为一公里骑行竞速，采用电子裁判，精确到千分之一秒，竞赛成绩实时输出线上排行。新形式调动了

选手参赛的积极性，赢得参赛选手的好评。男子D组中，64岁朱星百预赛的最好成绩与同组第二名拉开12.499秒的差距。“我年轻时喜欢锻炼，但苦于没有时间。现在家附近就有这样的智能健身器材，方便又科学。希望以后能组织更多大规模、灵活多样的体育赛事，提高全民身体素质。”朱星百说。

今年以来，深圳充分用好室外智能健身器材，打造百姓身边的智慧“云”赛事，不限地点、不限时间，调动市民参与运动锻炼的积极性，开创了全民健身的新潮流。前不久收官的2022年“深圳踏青日”文体旅系列活动之室外智能健身大赛，自今年5月28日启动以来，受到了广大市民和社会各界的广泛关注和积极参与，吸引全市“10+1”区过万市民参与。全市30多个室外智能健身房充分引爆市民参加智能健身大赛的热情，全家男女老少齐动员，纷纷加入到锻炼运动的行列中来，“云健身”“云竞赛”的模式满足市民跨时空比拼的